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Relação dos Membros dos Plenários – Presentes 

Entidade Nome 

AAMHOR Miguel Madalena Milinski 

ABCON 
Ana Paula Fernandes 

Abrahão 

ABES-SP 
Luís Eduardo Gregolin 

Grisotto 

AEAN Edmo José Stahl Cardoso 

AFOCAPI José Rodolfo Penatti 

ASSEMAE 

Marco Antonio dos Santos 

Paulo Roberto Szeligowski 

Tinel 

Hugo Marcos Piffer Leme 

BIOSS Sidney José da Rosa 

CETESB 
Maria da Penha de Oliveira 

Alencar 

CIESP – DR Bragança 

Paulista 
Michele Consolmagno 

CIESP – DR Campinas Jorge Antônio Mercanti 

CIESP – DR Indaiatuba Alexandre Luis Almeida 

Vilella  FIESP 

CIESP – DR Limeira Jonas Vitti 

CIESP – DR Piracicaba Homero Scarso 

Consórcio PCJ 
Francisco Carlos Castro 

Lahóz 

COPASA  Ana Paula Moreira de Faria 

DAEE 

Felipe Gobet de Aguiar 

Sarah Janaína Menuzzo 

Quental 

FIEMG 
Mylena Nascimento 

Rodrigues de Oliveira 

Fórum das Américas 
Rodrigo Hajjar Francisco 

IPSA-C 

Fundação Florestal Antônio Álvaro Buso Junior 

IEF Raquel Junqueira Costa 

Instituto Agir Ambiental Rafael Jó Girão 

Instituto Mineiro de 

Agropecuária 

Mariana Cristina Souza 

Santos 

IGAM 
Fabiana Monteiro de Moura 

Fernandes Campos 

INEVAT Francisco Antônio Moschini 

Melhoramentos Florestal 
David Figueiredo Barros do 

Prado 

Movimento Resgate o 

Cambuí 

Teresa Cristina Moura 

Penteado 

Maria Rodrigues Cabral 

Polícia Militar de Minas 

Gerais 
Claudinei Soares Gonçalves 

P.M. de Americana Carlos Cesar Gimenez Zappia 

P.M. de Camanducaia Saulo Tarsis Paiva Vieira 

P.M. de Campinas 
Dario Jorge Giolo Saadi (p/p 

Manuelito Pereira Magalhães) 

P.M. de Iracemápolis 
Nelita Cristina Michel 

Franceschini (p/p Rodrigo 

Valdanha) 

P.M. de Itatiba 
Thomas Antonio Capeletto de 

Oliveira (p/p Gustavo 

Cosenza de Almeida Franco) 

P.M. de Holambra Petrus Bartholomeus Weel 

P.M. de Jundiaí 
Martim de França Silveira 

Ribeiro 

P.M. de Itupeva Jair Gomes de Souza 

P.M. de Limeira Simone Fernanda Zambuzi 

P.M. de Louveira Mateus Bento Batista Arantes 

P.M. de Mogi Mirim Evandro Antonio Trentin 

P.M. de Piracaia Stela Dalva Sorgon 

P.M. de Piracicaba 
Luciano Santos Tavares de 

Almeida 

P.M. de Santa Bárbara d’ 

Oeste 

Laerson Andia Junior (p/p 

Celia Campos) 

P.M. de Santo Antônio de 

Posse 

João Leandro Lolli (p/p Alice 

Bortolotto Valsechi) 

P.M. de Saltinho  Aline Maria Leite Moraes 

P.M. de São Pedro 
Danilo de Albuquerque 

SAAESP 

P.M. de Tietê 
Vlamir de Jesus Sandei (p/p 

Reinaldo Martin de Camargo) 

P.M. de Toledo Damião Aparecido do Couto 

P.M. de Vinhedo Dario Pacheco de Morais 

Rotary International – 

D4590 

Luiz Antonio Carvalho e Silva 

Brasi 

SABESP 

Hélio Rubens Gonçalves 

Figueiredo 

Wilson Aparecido Stocco 

Secretaria de Agricultura e 

Abastecimento 

Henrique Bellinaso 

Denis Herisson da Silva 

Secretaria de 

Desenvolvimento 

Econômico 

Cláudia Cerqueira do 

Nascimento 

Secretaria de 

Desenvolvimento Regional 
Gabriel Chamma Júnior 

Secretaria da Educação Fábio Augusto Negreiros 

Secretaria de Infraestrutura 

e Meio Ambiente 

André Luiz Sanchez Navarro 

Caroline Túbero Bacchin 

Secretaria de Logística e 

Transportes 
Augusto Olavo Leite 

Secretaria da Saúde 
Luiz Alberto Buschinelli 

Carneiro 

Marcos César Prado 

Secretaria da Saúde - MG José Augusto Faria Wood 

Secretaria Nacional de 

Segurança Hídrica 
Roseli dos Santos Souza 

Sindicato Rural de 

Campinas 
Luiz Fernando Amaral Binda 

Sindicato Rural de Limeira Nilton Piccin 

Sindicato Rural de Rio 

Claro 
João Primo Baraldi 

SIFAESP Gilson Camargo da Silva 

UNICA André Elia Neto 

 

Relação dos Membros dos Plenários com Ausência 

Justificada 

Entidade Nome 

Secretaria de 

Desenvolvimento Social 

Maria Aparecida Ribeiro 

Germek 

Secretaria de Esportes Solange Guerra Bueno 

Ao quarto dia do mês de outubro de 2022, por meio de 

videoconferência, foi realizada a 26ª Reunião Extraordinária 

dos Comitês PCJ (CBH-PCJ, PCJ FEDERAL e CBH-PJ1), 

registrando-se a participação de 148 (cento e quarenta e oito) 

pessoas, entre representantes dos municípios, das organizações 5 
civis, dos usuários de recursos hídricos, dos Governos dos 
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Estados de São Paulo e Minas Gerais, e do Governo Federal, 

conforme “Relação dos Membros dos Plenários - Presentes” 

apresentada acima e do público em geral, registrados por meio 

de manifestação de presença realizada no chat da plataforma 10 
de videoconferência utilizada. 1. Abertura. A convocação e a 

pauta da reunião foram enviadas aos membros do CBH-PCJ, 

do PCJ FEDERAL e do CBH-PJ1 por meio de mensagem 

eletrônica em 02/09/2022. Na sequência, foi transmitido um 

vídeo com as normas para a realização de reuniões por 15 
videoconferência e informado que a reunião seria gravada para 

posterior confecção da ata. A abertura da reunião foi realizada 

pelo Sr. André Luiz Sanchez Navarro, representante da 

Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente (SIMA) do 

Estado de São Paulo e Secretário-executivo do CBH-PCJ e do 20 
PCJ FEDERAL, que cumprimentou a todos e informou sobre 

a existência de quórum nos três comitês para o início da 

reunião. Dando continuidade, o Sr. André passou a palavra, 

para saudações iniciais, ao Sr. Luciano Santos Tavares de 

Almeida, Prefeito do Município de Piracicaba e Presidente do 25 
CBH-PCJ e do PCJ FEDERAL, que cumprimentou e desejou 

uma excelente reunião a todos. Posteriormente, o Sr. Sidney 

José da Rosa, representante da Associação de Agricultura 

Orgânica e Biodinâmica Serras de Santana (BIOSS) e 1º Vice-

presidente do PCJ FEDERAL e Presidente do CBH-PJ1; o Sr. 30 
Marco Antonio dos Santos, representante da Associação 

Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento 

(ASSEMAE) e Vice-presidente do CBH-PCJ e 2º Vice-

presidente do PCJ FEDERAL; a Sra. Roseli dos Santos Souza, 

representante da Secretaria Nacional de Segurança Hídrica do 35 
Ministério do Desenvolvimento Regional e 3ª Vice-presidente 

do PCJ FEDERAL e o Sr. Dario Pacheco, Prefeito do 

Município de Vinhedo, que cumprimentaram a todos e 

desejaram um excelente trabalho. Em seguida, o Sr. André 

apresentou a pauta da reunião, questionando aos membros se 40 
havia alguma consideração sobre o seu conteúdo. Não havendo 

manifestações, a pauta foi considerada aprovada por 

unanimidade. 2. Assuntos a deliberar. 2.1. Alteração do 

Estatuto do CBH-PCJ. 2.2. Alteração do Regimento 

Interno do PCJ FEDERAL. O Sr. André Luiz Sanchez 45 
Navarro, representante da Secretaria de Infraestrutura e Meio 

Ambiente (SIMA) do Estado de São Paulo e Secretário-

executivo do CBH-PCJ e do PCJ FEDERAL, explicou tratar-

se de propostas de alteração da composição dos plenários do 

CBH-PCJ e do PCJ FEDERAL referente aos números de vagas 50 
disponibilizados para os setores “Universidades, institutos de 

ensino superior e entidades de pesquisa e desenvolvimento 

tecnológico” e “Sindicatos de trabalhadores, associações 

técnicas não governamentais e associações comunitárias”, do 

segmento “Organizações Civis”. O assunto foi discutido no 55 
Grupo de Trabalho (GT) Eleições 2023, criado no âmbito da 

Câmara Técnica de Planejamento (CT-PL) dos Comitês PCJ 

para discussão e elaboração de minuta de deliberação sobre os 

prazos, normas, procedimentos e critérios relativos ao 

Processo Eleitoral para o mandato 2023-2025 dos Comitês 60 
PCJ. O Sr. André informou que a necessidade de adequação 

do Estatuto do CBH-PCJ e do Regimento Interno do PCJ 

FEDERAL está relacionada a disposições do Parecer da 

Consultoria Jurídica da Secretaria de Infraestrutura e Meio 

Ambiente (SIMA) do Estado de São Paulo nº 490/2019, de 65 
25/10/2019, referentes à participação de “universidades, 

institutos de ensino superior e entidades de pesquisa e 

desenvolvimento tecnológico” nos plenários dos comitês de 

bacias hidrográficas, de que trata a alínea “a”, do inciso III, do 

artigo 24, da Lei Estadual (SP) nº 7.663, de 30/12/1991. Na 70 
sequência, o Sr. André informou que por solicitação do GT-

Eleições 2023, a Secretaria Executiva dos Comitês PCJ 

elaborou um levantamento contendo informações sobre a 

participação de membros no segmento “Organizações Civis”, 

que demonstrou sub participação do setor “Universidades, 75 
institutos de ensino superior e entidades de pesquisa e 

desenvolvimento tecnológico”. O levantamento contribuiu 

para as discussões no GT-Eleição 2023 que recepcionaram 

demanda por maior participação nos Plenários do setor 

“Sindicatos de trabalhadores, associações técnicas não 80 
governamentais e associações comunitárias” e pela proposta 

de alteração da composição. Após as explicações, o Sr. André 

apresentou a proposta de alterações no Estatuto do CBH-PCJ 

e no Regimento Interno do PCJ FEDERAL, a saber: a) 

alteração de duas para uma vaga disponibilizada para o setor 85 
“Universidades, institutos de ensino superior e entidades de 

pesquisa e desenvolvimento tecnológico”; e b) alteração de 

duas para três vagas disponibilizadas para o setor “Sindicatos 

de trabalhadores, associações técnicas não governamentais e 

associações comunitárias”. Também, ficou estabelecida a 90 
proposta de revogação do parágrafo 11, do artigo 7º, do 

Estatuto do CBH-PCJ e a alteração da redação do artigo 10 do 

Regimento do PCJ FEDERAL. Informou ainda que a presente 

proposta de alteração do Estatuto do CBH-PCJ e do Regimento 

Interno do PCJ FEDERAL foi apreciada na 86ª Reunião 95 
Ordinária da Câmara Técnica de Planejamento, que ocorreu 

em 02/09/2022, por videoconferência. Dando seguimento, o 

Sr. André abriu para manifestações e passou a palavra para o 

Sr. Rodrigo Hajjar Francisco, representante do Fórum das 

Américas e do Instituto de Proteção Socioambiental da Bacia 100 
Hidrográfica do Rio Corumbataí (IPSA-C), que 

complementou que a referida proposta em discussão não 

alterou os demais setores participativos dos Plenários e trouxe 

maior participação da sociedade civil no setor “Sindicatos de 

trabalhadores, associações técnicas não governamentais e 105 
associações comunitárias”, conciliando com a realidade 

vivenciada nos últimos anos nos Comitês PCJ. Na sequência, 

o Sr. André passou a palavra para o Sr. Michele Consolmagno, 

representante do Centro das Indústrias do Estado de São Paulo 

– DR de Bragança Paulista (CIESP – DR Bragança Paulista), 110 
que questionou se o setor “Universidades, institutos de ensino 

superior e entidades de pesquisa e desenvolvimento 

tecnológico” obteve, ao longo dos anos, uma baixa 

participação nas reuniões Plenárias dos Comitês PCJ. O Sr. 

André, outra vez, afirmou que a Secretaria Executiva dos 115 
Comitês PCJ elaborou um levantamento contendo 

informações sobre a participação de membros nos Plenários e 

demostrou sub participação do setor “Universidades, institutos 

de ensino superior e entidades de pesquisa e desenvolvimento 

tecnológico”. O levantamento culminou pela demanda de 120 
maior participação do setor “Sindicatos de trabalhadores, 

associações técnicas não governamentais e associações 

comunitárias”. O Sr. André complementou que no caso de não 

haver inscrições no processo eleitoral do setor “Universidades, 

institutos de ensino superior e entidades de pesquisa e 125 
desenvolvimento tecnológico” a vaga será destinada ao 

segmento “Organizações Civis”. Em seguida, o Sr. André 

passou a palavra para o Sr. Francisco Carlos Castro Lahóz, 

representante do Consórcio Intermunicipal das Bacias dos 

Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí (Consórcio PCJ), que 130 
destacou a representação das universidades e instituições de 

pesquisa e sua extrema importância no fortalecimento dos 

trabalhos nos Comitês PCJ. Dando continuidade, o Sr. André 

passou a palavra para a Sra. Sibeli Ezaki, Coordenadora da 

Câmara Técnica de Águas Subterrâneas (CT-AS) e 135 
representante do Instituto de Pesquisas Ambientais (IPA); e ao 
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Sr. Sidney José da Rosa, representante da Associação de 

Agricultura Orgânica Serras de Santana (BIOSS), que 

ressaltaram a efetividade no incentivo para a participação nas 

discussões dos colegiados do setor “Universidades, institutos 140 
de ensino superior e entidades de pesquisa e desenvolvimento 

tecnológico” e destacaram sua valorosa e imprescindível 

contribuição nas discussões no âmbito das Câmaras Técnicas 

(CTs) dos Comitês PCJ. Por conseguinte, o Sr. André passou 

a palavra para a Sra. Cassiana Maria Reganhan Coneglian, 145 
Coordenadora da Câmara Técnica de Saúde Ambiental (CT-

SAM) e representante da Faculdade de Tecnologia da 

Universidade Estadual de Campinas (FT/UNICAMP), que 

argumentou o ritmo intenso de trabalho dos representantes das 

universidades e instituições de pesquisa e culminou as 150 
justificativas na ausência dos representantes em reuniões 

Plenárias dos Comitês PCJ. Informou ainda, que avaliando o 

panorama atual da participação reduzida de representantes das 

universidades nas discussões dos Comitês PCJ, fomentou a 

concordância na redução das vagas do setor “Universidades, 155 
institutos de ensino superior e entidades de pesquisa e 

desenvolvimento tecnológico” e destacou sobre a importância 

da participação das universidades nas discussões de assuntos 

relevantes para a sociedade, nas Câmaras Técnicas e nos 

Plenários dos Comitês PCJ. Não havendo mais manifestações, 160 
o Sr. André submeteu a minuta de Deliberação dos Comitês 

PCJ nº 413/22, de 04/10/2022, que altera a redação do artigo 

11 e revoga o parágrafo 11, do artigo 7º, do Estatuto do CBH-

PCJ, à votação, sendo aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo, o Sr. André submeteu a minuta de Deliberação dos 165 
Comitês PCJ nº 414/22, de 04/10/2022, que altera a redação 

do artigo 10 do Regimento do PCJ FEDERAL, à votação, 

sendo aprovada por unanimidade. 3. Encerramento. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. André agradeceu a participação de 

todos e, com a autorização dos Presidentes dos Comitês PCJ, 170 
deu por encerrada a reunião.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(assinado digitalmente) 

SIDNEY JOSÉ DA ROSA 

Presidente do CBH-PJ1 e 1º Vice-presidente 

do PCJ FEDERAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(assinado digitalmente) 

LUCIANO SANTOS TAVARES DE ALMEIDA 

Presidente do CBH-PCJ e 

do PCJ FEDERAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(assinado digitalmente) 

DAMIÃO APARECIDO DO COUTO 

Secretário-executivo do CBH-PJ1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(assinado digitalmente) 

ANDRÉ LUIZ SANCHEZ NAVARRO 

Secretário-executivo do CBH-PCJ e 

do PCJ FEDERAL 
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